

1039.

Ms 1039

1.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Jegyzék tmes esit Rado Pava

8.

Esmet az 1573 beli Promittara

Jegyzék

Dacia i-

melletti A gyrodanob.

3.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



2.

Dacia Dacia Alpestris, Harafi Dacia. Márkus
 Andrási a. é. 1533 ban czá Kronikát egybe fűzte
 nem volt olyan tudó ember, hogy nemde hogy a Trajánus
 Daciáját hogy azt a hibát tehesse volna: hogy
 a Trajánus Daciáját, ^{akkor} mely Magyar Országok a Fi-
 jákam inua valo részt Erdéget, és Oláhországok bi-
 zony részt a Dunáim valo Hiljáiig foglalta ma + Trajánus
 gában, arról nevezetéről, mely bevéit azt németge-
 hann felebbre haromfelé, ^{Pippinire,} a Alpestrisre, Mediterr-
 néara is Alpestrisre; az az Partira, Középre és Har-
 fosra osztotta, tudod volna valamit. Mig Trajánus
 mus Dáciát bírta, az csak egy egész volt. Aztán
 az Pippinij, Mediterranea, Alpestris nevet az
 háim fölétek hogy Aurélianus Császár a Rómái
 Trajánus Daciáját elhagyta, és a Rómái Colómbi
 onnan ki vitte, és mindent a Dunáim tal
 Lásd röviden vlt: Edel Observations au
 Hist. Transilvanie Felmeri. Dövebben: Engel
 Fortsetzung der Allg. Weltgeſch. 49 Theil,
 az első részbem. It azert val a felebet ^{+ Erdélyben}
 harafos földet is helyeket, nevezetesen Sell
 érteni, melynek központjának ^{az in} úgy tessék
 a Hargitát tenni.

u) Esmét egy újfaj. egy hely Magyar iróban az
 Anakharis Philoxenus neve, halála. Még pedig, ^{egy}
^{am. 1827}
 a Póhári, melyet ő Athénből hozott, és a melyet
 való áldozat hordoz meg öltet. Feljebb említenek hogy
 ez a Póhári Anakhoharim taláta meg, tehát Anax
 Charis halála után elvett volt. Anakhharisról
 erre veszem, lásd Herodotus - 1824. 213. lapján. ^{Herodotus}
 VII. 8. ^{4. sz.}
 erről a Póhárról Herodotus ^{4. sz.} azt írja: hogy Szókratész
 Arpezein és Kolaxain hárman egy helyen ártatlan
 Anakhharisot

x) Rhadagus Pat. De Marquis Andras az befeje

déneli igazságát nem Herodotussal bironyítja,
 se Lusiusal: hanem a Rhadagus Király levelet, mel
 lével vesztett, a Sándor Ház Ladájából.
 Esmét más újfaj! Rhadagus is Sándor egy he
 hely vezér Sándor hűségét követi. A menyé
 re nyomon lehet, a dolgot így láttam leírni. 408
 benn v. 406. - bann. Rhadagesius, Protagus Gothus
 Király a Bantálhabatlan néppel, az vite levet az
 Hunnufoly, mint neveik, Uldin ~~vezér~~ Király
 alatt, Olaf Ostingra ut a Romniai ellen. ^{de} ^{italiá}
 a Romniai veszt, Uldin is más leged kengedel ^{aba}
 vezérle Királyoktat titkon maga veszté hódítva,
 az old kijtségek és évelt a Hunnufoly által ²⁰
 a Rhadages Hadat kegyetlenül megveri és el
 sülte, maga Rhadages is elvett. ^{ny}
 hogy több történetből kinyúl állásuk ugyan.
 a knt

BCU Cluj / Central University Library

m
 A
 A

a' Kirnilatbaum erről meg nem irattak: de a' min
 a' bizonyos, hogy Phadagaynak ebben mind Sere-
 va, mind kincse, mind Levelei föltörvényi fel-
 predállattak és verettek; ^{ugy az meglepet,} ^{ugy az,} hogy azok
 a' Hunyok, vagy aróld egy része Magyarok, és
 főtörvények eleji voltak, és a' Leveleket fel de-
 vau, abból a' mind aróldok abartak, vagy
 jónak hat doláltak meg tartottak. Így ebben
 semmi elleneséi nincsen. Lásd Phadagayról
 Krayf Amaty becses Humod is 91. l.

1) Ducouj. Ez, nem volt egy némi törvényes
 az ougulet kezdés utáni való Phabambanok, ha-
 nemha Lduidhamb atyafiai, vótamuk lecsenk
 volna: egy laptik hogy nem voltak az ougulet Ha-
 zábol való. Erigy a' főtörvények Has Kóveme met,
 a' főtörvények első kóveme, nem egyen az
 Arpadéval; meggy beu az kóveme, főtörvény fira az
 ő maradványok adandó.

2) -- a' Kerestyei Hit K. Itt volt heja a'
 Kérméid. A' Kerestyei Hitnek be' hozták meg,
 ja is ideje is a' kóveme, a' az őt ki mara,
 dok. Ha hozzá vetni lehet, amgy igaz: hogy
 ez az idő tája már nem ^{ottan} (mest) volt és a' főtörvény
 előd; hogy a' Magyarok már Erdélyt a' megül,
 tét volt; hogy a' főtörvények ugy az megolha a'
 Magyar Verétek meg nem hadolnak volt ugyan
 mind az főtörvény Krayf Amaty a' főtörvény
 efed: de az Erdélyi Verétek kérméi, mind

némü némi főtörvények a' barátságos voltak;
 hogy Gyula Erdélyi Veréi a' főtörvény a' Atya 948
 táján Kerestyei Hit Kóveme, a' kóveme
 jövén hitit holtig meg tartotta; hogy a' főtörvény
 a' Kóveme meg a' Magyar Kóveme hadolnak
 a' Kerestyei napolyi Udvarral bizonyos főtörvény,
 fel voltak, mind az a' Ducouj a' főtörvény
 ezt Phabambanok Udvaroknál neve bízo,
 nyittya. Az őt vehették a' Kerestyei Hitnek
 Ducouj a' főtörvény a' főtörvény Gyula Verétek
 egyen, az őt az ő kóveme Amaty a' főtörvény

1) Udvarok. Viz is, v. ^{nem} Dórmot a' főtörvény
 fia. Ez hozzá be' a' Kerestyei Hit, az őt egyen
 Kóveme a' Kóveme a' főtörvény a' főtörvény. Alább
 egy jó ki: hogy az őt az Udvarok Ducouj a' főtörvény
 legyen meg.

2) Ugyan amgy a' főtörvény heja a' főtörvény
 van a' Kóveme a' főtörvény a' főtörvény mind ugyan
 Udvarok a' főtörvény a' főtörvény.

aa) Ujfélig Udvarok, Victoria Eftos Kóveme,
 ay Magyar Francia Király Leány a' főtörvény a'
 a' főtörvény Udvarok főtörvény. Verétek a' főtörvény
 Notariusa a' Vdik a' főtörvény a' főtörvény
 Macedonit meghodolattak. főtörvény a' főtörvény
 Erdély iránk hogy a' Magyarok a' főtörvény:
 de a' Kóveme nevet a' főtörvény a' főtörvény
 góle a' főtörvény a' főtörvény a' főtörvény.

Font: de car totyarik it. Mert az egyes kez,
dote alabb van, a hat ezelnel a' szolnal:
Azert a' Nemzetsegek örökösüm arduyulsa
ez az, ide elöl vendetlemil int ponty, az ott el
adott pontok rendibe lovetlenik. A' mi pedig
minjfen ez utam a' pont utam kezesele
Arad Veréről, Zaránról, Gallas paratáról
az a' Levelnel a' pontok a' végine ^{parton} volt,
de Matyas Andras, elleven a' mint lakitok a
Level, Baladovra, nem tudra jól valni ökre,
vagy ^{ugta} ~~relette~~ vele bibelödni.

ddd) Ez az első Colonijok a' szekelyek,
Arad a' Sándor fia viszi is Baliza a' Zarán Vár
megye? Haufsförde felöl valo Erdöl körött
valo helyek, Gallas paratáról fupva, a' Jofó
v. Dobra vidéküm le, a' mint lakitok Aradig.
Segyzeseh: 1. Arad viszi a' maga Tribusát. A' Tribus
szó annyit tesz mint egy szék, vagy egy vezérelt
egy víz mellett vagy vidékbe megállott nép. A'
Nem, Nemzetiség, igazat más szék, is érdekelni
más.
2. Zarán tribusa. Zarán elkor Magyar
országban tartott. De miert neveri a' Várme
gyes Tribusnah? Mert a' Magyarok török más
elkor ez a' Go, hi ment volt az élv szolásból.
Jellegéb említesett, hogy a' Magyarok let fog be
jötték hi

Aradot Almus alatt a' Murkájak, Zebédás alatt
Török név alatt valok. Ezerit az A' Tribusól
nyilvános rija Constantinus, hogy a' Tribus innen
a' Kóny is Nagy mejjében relepe állottak meg.
Ezerit meg Arad Király idejébe a' Tribus ^{név} ~~hogy~~ meg
maradt volt; nem csak: hanem a' Gyula hivatalis,
mint a' Gyula lakosai más fenn lévő Lakosok
bironyitja. Itt nem csak, hanem ha Arad neveri,
mely ellene mondhatatlan bizonyítás, a' Gyula
II Decretumából. Ezen neveri Zarán földit nem
Vármezzel, hanem Tribusnah.

3. Arad. Hogy lehet gondolkodni: hogy Arad
városna a' nevit emöl a' Veréről vette.

4. Gallas parata. Ez a' szó Gallas, a' magyar,
vénal annyit tesz elkor mint Colonia. Innen
a' Künötnál Gabadstallas Par. Mind ezáltal
az lehet itélis: hogy a' Hungarvár mejjében
lévő Szabad is azutám refferent megnevezit
Losa di Lma Dobrai Lmas, ma segyvert viföld
nejer a' ~~ut~~ erold ad oda állott szekelyek
maradték. Estbironyitja a' Jofó vidékél
Matyas Király riji Privilegi unolij, mely
Lofó ma Dobranah neveziték
Jofó - Joföld rövidité. a' Dobri ^{eee)}
ennek rélvé szekelyje.

ha pedig Nemet, Percia: könnyen tudhatom.
Mert hat Nemet volt. Ezig unch stama, Percia
véleu Eb erere megen arhejek.

Fegyver 1. A Gyula nevezet is Fiftogj eulderete
megvan Constantini Porphyrogenitusnál; az
é Jülle ugy nevezet Törökölhet v. Magyaroknál;
és ez a Körös is Gyula körül felegetdel meg, mi
nehátama Moldvától elébb mondattak.

2. Az Harkasi nevezet is Fiftogj megvan
ugyan od nála de Harkasiak irja. A mely sem
mi különbség. Mert a Körösöt Kb betuit a Ma,
gyarok néha H betüvel mondják ki. Mint p. o.
Tasir Khám: Tasir Hám. Hogy pedig

3. A Harkasi név is Fiftogj ~~am~~ eulderet
Törökölhet nevezet Magyaroknál; meg tartott feléig
meg is Gyula K. utámis: megbizonyítja a
B Lajlo de H Decretumá 2 dít vére. A
hul neffel Sarchas Dironak iratik; és a Ma,
gyaroko Durk Mepozzi, az effo Keado, ~~epost~~
a nyffirig ^{but} v. olvasatból, meg nyffatbul gyarok
wa Dironak nevezzi. Vedde cuhe luyt Rom,
Phyrogenitus de Administrandis Ingenio, a
Konstantinogly Inel lort a XVI Sarabba
elöt; és a MK. Decretumá 1. Sarabjában
a B Lajlo Decretumát, is hatéklik név utámis

mm)

mm) Ez es met kijfag, még pedig sok. Dudárol
legu is utámis Inakrol volfogva le Ugyolek's
attynig Zandichanis, egymás utám a feregek
Verérid nevek. Fegy

Fegyverek 1) E mind Körös betüvel van írva.
2) Inak Halabnah nevezeték. Ezan
nyit telen Törököl Fekete.

3) Inak utám 3 Magyar név vogyon
Bauk, Apa, Gyor, a többi Körös is Fatar. A
Amale a jele: hogy misoda Romusfajnak vagy
Gövestigeffek voltamale

nn) Es igy Inak elébb a feregek et Közé
vonta magát az Atilla Kője veszedelme utám.

oo) De ennek - Itt kéjja van.
ppp) maga ita volt vajdáva. Ez is nyffog.

Fehát Erdély adig is a Gyula meg hurokátifa e,
Lad is Magyar Országos tartorod. Es ez az nyff
duld vételedejek ellen; a régiellel éppen egyet

qq) Kénos, Agyafalwa most is meg vajdá. Ez
Agyafalviald a minny paradu magyarok. A
Lok, annyit telen mint Lak, az Blak Orfagi
veszedem epik, is oda tartozik

rr) A Dunát Dornak nevezzi; ez is nyffog
sss) Itt gmet kéjja van.

tt) Andrá, 1046-ban kezdett uralkodni; azan
ez allor tájba történt.

9)

1048) H. 1048 ban Andriás K. király
 Béla Lengyel Országba, az Ország karmad...
 neki a fia is Béla Erdélyi, vajda lakott. ¹⁰⁴⁸
~~1049~~ ¹⁰⁴⁸ ban ¹⁰⁴⁸ ~~1049~~ ¹⁰⁴⁸ ~~1049~~ ¹⁰⁴⁸
 van az erdélyi deák; Regem ~~1049~~ ¹⁰⁴⁸
 a nasa minoreu Graecum ultrasylovanica
 in suo epuglornario custodiebaty, ¹⁰⁴⁸
 1) A mi királyulot. E jete hogy ad...
 régi királyulota; még pedig Béla a le...
 bol. 2. Erdélyi, alhoi nevei Ultrasylovanica
 nevezi; Béla pedig Duxnak; Horozuel, na
 vajdának, a mint ma fott, s mindezt alább
¹⁰⁴⁸ ~~1049~~ ¹⁰⁴⁸ ~~1049~~ ¹⁰⁴⁸
 Zambra fellebb Andriás. Béla
 ba lakott hita lemmi. Az Andriás-ból el maradt
 elöl a 2. Ugy látszik hogy a királyulot volt is a
 Duxnakban a lemmi pedig még is maradéki
 még egy darabig fogadta. Azért neveztetett a
 Vajda az Torjai Erdélyi Duxnak.

1049) Imre a régi letelelt a sz. fegyverek a sz.
 helyet Erdély. Hétszáz évvel a Magyarokkal Erdély
 volt az elöl.

222) Ország Főnök

viii.) Király 1048 ban 1048 ban
 is holt. De Demetrius el vivén 1048 ban 1048 ban
 alatt 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 kényesbe menven: nagy 1048 ban 1048 ban
 ditiq 1048 ban 1048 ban 1048 ban

III) Erdély 1048 ban 1048 ban
 voltak a 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 nagyobb 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 kisebb 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 a 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 gatonak neveztek. Ez a 1048 ban 1048 ban
 hat a 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 A mint látszik, a 1048 ban 1048 ban
 túl rendes 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 Gyulák a 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 Binák, a 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 Ke 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 bol 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 minden 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 Fő 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 kis 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 tel 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 bän 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 a mint 1048 ban 1048 ban 1048 ban
 gany 1048 ban 1048 ban 1048 ban

BCU Cluj / Central University Library Cluj

ver
hi
va
ale.
a
la
z
m
n
gi
gl.
E
ch,
ig
a
ho
i.
olk
ga,
Regio
stena
i
stul
fol,
ely.

1)

b) Havasi Dacia, Dacia alpestris. Mátyás Andrást
nem volt olyan tudós ember, hogy némely dorkkal
a Trájannus Daciájának Rippesji, Alpe, Mediterranea
és Alpestris nevével való megkülönböztetésben hi-
báshandvoluta. Nyilván csak Erdélynek azt a havas-
sra volt hűggyes nézet érte, a hol a hűkelyek laktaival.
Nem emlékezék más ^{másoknál} hűkelyekről, csak a
Gyimesi, Naszálatról, Nyergesről, Far, Tatar, Pita
hegyeiről, ^{3a} és merőről, otról, Fekete úgyról
más hűkely vizeiről és helyeiről. Innen utalás mind-
járt ént ^{3a} ~~hűkely~~ föld, Terra alpestris montis.

c) A hűkelyeknek Tribusokrol, Nemeid, Nem,
Zettiszi ágazatokról, más tulajdon arról sokko régi
Kézirások leírásai: arról Pottain, ~~és~~ lesta kefe.

d) Siculynak. A hűkely az Erdélyben vele
meg a Magyarok bejvetelét elött együtt lakott
oláhokrol nevezettnek egyben Szikuly-otnak,
a mint nevét nevezte. Ez a hűkely pedig
hivén az Oláh nyelv ki mondása mondja, ~~egy~~
errel hűkely mind egy. A hűman megtestesít,
azis, hogy a hűkely, ette hűkely, nevel melle régi.

e) Hogy a hűkely az Atilla regéit tört volt
Magyarokrol ~~hűkely~~ legyen: más bővebb vizgá-
lása hűggyatik. Itt csak azt jegyzem meg: hogy ennek egy
régii hitetel is is ellene nem mond, ~~hűkely~~ ^{er} ~~hűkely~~ nem ellen,
benk; aris hűggyellen ~~hűkely~~ mutatattatik, a dűggyak:
Timonnak, Pagnak, Schlozernak fundamentum nével
való merész állatásaitis ~~hűkely~~ meg fűggy ~~hűkely~~ ~~hűkely~~
tatis: de ezt ~~hűkely~~ most említani, illyen oldalszöveg.

Görögök és magyarság volt, a' nekil Phabau,
bármely volt.

K) Zándirhán. Elkön Ez a név is új faj! Ez alkon
Phabauának a' neve, mielő a' Magyarok hi jöttek. # Két
magyaroson stán, a' Tatárak vezénél neve; Zándir, is
is az ir tatár görögzet. Az alkon Phabauának alább
el' fordulo nevéből hi vesték, hogy a' vőd nevét hol ma
gyan, hol görög hol tatár; is tatáron hangzik. E' nem
csuda. A' magyar nemzet, eredeti neve. A' hol Tatár ne
vel Tatár v. tatáron hangzik, jelle: hogy akkor Mold,
vaba a' Prussiak a' Svédekkel Porsinánál, tu,
not, vagy mai Tatár nemzetü nével voltanak. A' hol
pedig görögök? az bizony; hogy akkor senn barbarus
Prussiaknál megkét levén, a' Dny császárat követ,
eszejtek voltak. + Men abban időközök

U) A' Hunnfeld májle Nemzettség, az Almu
fia Arpad vöré alak. Hoc enim tempore Rer. Hun
norum attom Duce Arpad adveniente, filio Almuos
Jegyzék: A' Hunnfeld Itis Hunnfeldot van emlékezet:
a' mely alár a' Matyas Andráz stán legyen, alár az eredeti irve
hiba. Mert a' Magyarok 888 táj hi jövevélkor már magok
magokat Magyarok ^{hivatal} néveltek. Itis senger jövevél pedig; az
egyk Nagy Magyar Császárol Szóvalat Mundáru Al
mely vezérsége alak, a' Béla Notar mellett a' Béla Notári
rfa ist meg; is a' májle Lebediából Moldvába a' tóbé
diás vezérsége alak: A' Mundáru fele ment senger belick
Ugrótd nevezették, a' honnan az Ungarus név Barmaqua
az Moldvába juték pedig, most hível Constantinus Por
phyrogeneta Császár is, miért miért nem? nem tudatik,
Törököld hivatalos; de ez a' név aratim híve el
enyeked.

2) Almuos igazja Almuos, Almu Esz új faj, mint mindén
más, Dne Almuosak, ki vévén a' görög indat, hi' edig mint mag
idegele Neuretel Nevét elvonták. De ebből a' világot hogy
a' Magyaroknál az Almuos neve nem Almuos; hanem Almuos
vult. Es így új fára vévén a' hól, Bélem ísvé illik a'
Név a' dologgal: hogy Almuos Herceg, az Anyja Almu,
is nevezetett Almuosak.

3. Nem azt monsa, hogy akkor jöve hi, egyfejű; ha,
nem akkor ^{vö} érkezék, adveniente. Ugyan emel a' senger
Lebediá volt, Arpad pedig az Arpad a' Mundakivál. De
törvény, hogy Lebediá az Almuos a' hól senger egyed,
alár ^{mond} a' alon császáru magat, Arnulf Császár
sejtitésie ment; Moldvába hóm, erat a' hól néje
maradván; ez alár a' Dolgok elic ra újíték, meg
bereztek is kálhozidit elpusztítók; a' hól meg ma,
radonak a' görögökhez vonván magokak. Mellet
meg halván ^{mond} utana a' hól loboztatból va,
ho meg kérebe, Arpad haza híve öbél; és ez ar
a' mondák, hogy eleibe jelle túdotték nével a' hól,
lyek, is magokhoz hívták.

4. It keresedre fug az Dne. Mint az Actala stán egy
mond bizonyítgák. Es ez értelemlem egybe vévén a'
Béla Notárius a' Constantinus Porphyrogenetával; vé,
lek se acutentik; söt hívték az aratim igem mezejekik.

5. A' hi ado it a' Const Porphyrogeneta névelit
nem is hozzá elé. Mert mikélt Sejtitésie nyér az Marafia
ítol. mind azt a' mit Const a' Magyaroknál ^{magyarok} is, egye,
sem hi arája adni. A' mundáru ^{magyarok} is senger.

1) Törvényeket, melyek # hat hól-vev
neon hólvev valad mezeve.

2) Jegyz. # új faj! E' senger a' senger
Törvények voltak; eröl hól hat hólvev voltak

mezze; arólat Hat - kö - véknel hivták; Arpad
velel mulatod; nemzeti gyűlést tartottak; áldozat
zartottak; Törvényeket elötte felolvasták; és
Arpad arólat a Magyar Nemzethez szabván,
majdórá vette.

Vesd öfve ezeket a Törvényeket azokkal
mellyeket a Déla Notámpia az hatodik részben
5. Cikkelyében ele ad. Ki vévén az itt elő adottak
közül a hatodik rész ^{négy} ^{számból} ^{egyét}, mely a jó Rabantán
rol, ^{Nullomphij} ^{alá} ^{adott} ^{szól}: igen nagy az egyezés. Mellyik vette
a mápitól? Diximus, a ki a ¹⁰ ^{évkönyvet} ^{egy} ^{bevesi},
meg görödit, hogy egyik se vehette. Amát inkább mi,
vel a Déla Notámpia egy aha elő örökös Törvénye-
ket, hogy a két vesének Almossal együvé, egyezés,
böl ^{számból} ^{volna} ^{hi} ^{est} ^a ^{Törvényeket} ^{Mátyás}
András pedig úgy; hogy Arpad az Almós fia vette
a feleletét vette volna öket, s nagy számból volna
a magyarságra. Eriq nem vesék egymástól: de a
dolgy mind egy. Iste hogy magában legalább a
dolgyban igazság van. Ide ² ^{szem} ^{mind} ^{ketűk}
Bembe egymással. ⁺

n) Deátul így van: Quibus perlectis et applicatis,
vixit Anthei inopitio Phabaubani profusij cetero,
vi lacrimis potum pro gaudio celebrantes sumere.
Vagy nem tudra Mátyás András olvajni: vagy azif-
ván aiant irni. Itak az a vége: hogy jólittak.

o) hárum fiával keresed. Itt kettőig lül el ma,
sadt ez a szó: Zándirhámot. Most Ujpest, Ugor,
is Ugoron az ő fiaivoltanak. De Zándirhám
é' Berent az ő Tribusából való volt.

p) Es fel méne Munkács földére -- és be' meggyen
Pannoniába Ezek igen megtartani való szók. Most
ezek kötik öfve az Anongá Déla Notámpiaát kon-
+ be' bédit a Constantinával. Ugyanis azt teszi:
hogy Be' bédit Lebediást a maga népével Constan-
tinus berent el inditván a Trájannus húja fete
is Morvafete Havafalyföldim által; maga meg
tér Munkácsra a maga keréghet. Arvonn az utom
t. i. mellyen jött volt; nem Erdegyen által; hanem
kerülvén veress Orvost orvost is Galizia fete; mellye
ket már meg hódoltatod volt.

q) Karibaim Nam Nabon Sárluim. Ezaz Ujpest fete,
kege; neve Sárluim; az im Fatár kegimako; tehát Fatár
volt? igenis. Az Atya egy Fatár Haim volt Karibaim; is
nagy Orvost, ment Nabonah tituláltatik. Amint a
neve mutatja, kettőig hívát Zándirhám; az Atya
Fatár eredetű volt. Nem szuda hogy Fatár Haim
Zándir vette, az agya is Zándir Haim At Haim volt; és ta,
Haim Fatár eredetű.

r) Záporogi Ata Zándirhám felefeje -- Záporogi Haim
gorbat. 1. Innen ki szépit, mind feljebb meg jegyeztek; hogy
Ujpest a Zándirhám fia volt; és hogy ott a Zándirhám
neve maradt hi. Hogy
2. A Zándirhám felefeje a Zápori Magyar; Nagy
zettelből való volt. A hol az mind időben mult
időben az Orvostól egy nevere Záporogi Fatár
rol laktak, hogy ekkor 888 ^{éskor} Magyarok lak,
tal abb tanak, még pedig a Lebediás kerégből
való számból semmi kettőig nem lehet. A Magyarok ho
Zápori meg mutatja.

19.
5) - Törölöl földre - Oláhok földre lat földnyelvére

1. A' Zándihám felefele a' Törölöl földim épít
egy Kápolnát. Kik eret a' Törölöl? A' Magyarok. A' kik
Moldvából odafurattak volt. A' Törög Jól mind igyeve,
Zik a' Lebediáj Moldvai Szejét: de a' magyar Jólmal
egyiknél sinesen emel több nyoma csak ebbe a' Ma,
tyás Andriás Készítábam.

2. Tehát a' Tudós Engel ör vélekedése igaz az
hogy oda furattak volt, még pedig Cikkla: de igaz az
hogy onnan már elker el mentel volt. Az esteudiben
pedig hiba van. Mert A' iprad 588 után járt a' Székelyek,
nél, azután házafordik meg onyolat, azután leff há,
nem fia, és emel emelkezésre épít a' Khámi Kápol,
nát; még pedig nem a' Törölölök, hanem a' Phabamban
Aldozatgyám; és így 598 hájam.

3. Épít a' Kápolnát a' 7 erdőh havafos földre me,
gett; Tető a' havaf, hájamal, Plakur végül. Tehát a'
het erdőh havafos földre, a' Hargita és Környéke
volt, Moldvahely és Zhe'el felől. Cikk pedig annak
mezette lett; a' hol addig a' Törölölök laktak, a' Zhe'el,
lyer nem laktak.

4. Varrák ekkor az Oláhok földre volt; tehát
a' Béla notánissával ez a' K. drin meggyenik. # Ma
bördifon ~~Él van~~ Hogy börtöly De ma már, hogy a' Magyar,
ok hi jövekelor Erdélyben Oláhok laktak után ligen:
Kendifon kívül bizonyos Varrák Cikkban vgyonak.

t) Az utam erlehamar. Itt nevezetes helye van az
K. Jánosnak. Mert Hivásik a' Zándihám hatálya, helye az 110,
pulet Verendje egyfőten, még a' ^{az utam} török Erdélyek
Tuludom által led' elfoglaltatásig.



3) - Törököl föld - Oláhok föld lat földjének

1. A' Zándrihánu felefele a' Törököl földim egyik egy Kápolnát. Kik ezek a' Törököl? A' Magyarok. A' kik Moldvából odafunttak volt. A' főnök Irod mind igazra, zik a' Lebediás Moldvai Sereget: de a' magyar Irodnál egyiknél finyeu emel több nyuma arabbén a' Mátyás Andrius Késiráfában.

2. Tehát a' Tudos Engel Ur vélekedése igaz az hogy oda funttak volt, még pedig Cibla: de igaz az hogy onnan már elkor el mentek volt. Az ebtendibe pedig hita van. Mert Arpad 888 után járt a' hekeket, né, a' zután házaforik meg nyugot, a' zután lefha, rom fia, és emel emelkezése ejist a' Khámi Kápol, nat; még pedig nem a' Törökölök, hanem a' Phabamben áldozattján; és így 898 háján.

3. Epi a' Kápolnát a' 7 erdők havafos föld megett; Tehát a' havafos hájánál Platin végül. Tehát a' hét erdők havafos föld, a' Margita és Lónyayé volt, Kóvárhely és Zhe' föld. Cih pedig annak megett; a' hol addig a' Törököl lábán, a' heket, lyek nem laktauk.

4. Vacuik ekkor az Oláhok föld volt; tehát a' Béla notánssaval ez a' R. Drini meggyeik. A' Ma kéndifon Erdőben Nagy Erdő De ma már, hogy a' Massa, ool hi jövetelkor Erdőben Oláhok laktak után legyeu: Kéndifon kívül bizonyos Vacuik Ciblan nyugot.

+) Az utam crathamar. Itt nevezeték háján az R. Drinuk. Mert Hibárik a' Zándrihánu határa, helye az Mo, pulet Veréidje egyfőle; meg a' les török Erdőnek Tulutám eltal led el foglaltatásais



(Habo Károly Kézírása)

N. 1. A.
N. 1. B.
N. 1. C.

N. 1, Farkas Nep. János világi pap (presbyter saecularis) másolata 1796-ból. ~~1796~~
N. 2. Egyzerü másolat.
N. 3. Timény László és N. Ernyei Kelemen Trig.

Becke No 4)

Dacia Alpestris a genere humano bellicosissimo, gente Siculorum, occupata post ruinam imperii Attilae, generosa, magnanima, sed injuria temporum detrita, rerum bellicarum expertissima, per tribus atque generationes Halom, Eurlic, Magyar, Jenö, Adorjan et Ab ram, ac lineas generationum haeredita, ses et officia inter se partiuntur, ejusdem originis ac Hungari Gannon, a reliquis gentibus Siculi nuncupati nominati, a Scithico populo Attila nobili a primo eorum ingressu in Danoniam propagati, terramque Alpestem proprio Marte acquisitam inter se per tribus describuere atque tribuum generationes atque lineas generatium. Usque 1) ad tempora Arpadii 2)

mond ~~Oláhok~~ erd. cancellariai sítólól és hies jegyköh ábról, egy hiselet másolat után hiseletisett más (vidima, tae copiae copia)
Becke (?) gr. Beshlen János föltlyhis inóvalyájal egy ferü másolata egy értekezéssel.

* ac. N. 1. 2.
***) Eulie No 1. 4.
***) Megjes. Jenö. N. 3.

1) nuncupati N. 3.

1, et usque N. 3.
2, Arpadij N. 1, Arpadii N. 4, Arpadii N. 2. 3.

se submittebant Rabanbano 1) su.
 premo rectori unanimiter electo 2).
 ad castra metienda contra externos gen.
 tes, ad iura sacra et profana edicenda
 per caliceum poculum ex cortice myri.
 stica factum ab Anacharin 3) Sci.
 sharum Nabon Thilein 4) repertum
 modoque variarum extantem, ~~ante~~
~~ruinam adhuc imperii Attilae~~ ad pre.
 cepta communitatis extendenda, ad
 puniendos transgressores eiusmodi
 mandati, ita ut per media viscera
 scinderentur in facie eius in arce
 Boudvar 5) residentis, ab antiquo
 Rabanbano 6) Bouda 7) Nabon Thilein
 extracta ante ~~imperium~~ ruinam adhuc
 imperii Attilae. In hac enim metropoli
 genti Siculo omnia iura per supremum
 Rabanbanum, dum confluentis gentis ad.
 esset, exhibebantur, usque ad tempora
 Tandishami Rabanbani fungentis di.
 gnitate. Hoc enim tempore Gens Hun.
 norum altera Duce Arpad 8) adveni
 ente filio Almos 9) missis legatis
 Tandisham, eandemque nobilitate
 pollentem gentem (testantur acta et
 monumenta hodieque superfluentia
 in aedibus Domini nostri) excepit,
 et

- 1, Rabambano 2. 3.
- 2) electo suo unan pons ei belexdei Nro
1. et Nro 4.
- 3) Igy. Nro 3. - Anacharin Nro 4.
Anacharin Nro 2 - Anachoha,
rim Nro 1.
- 4) Igy Nro 1. 2. 3. Nabon Thilein N. 4.

- 5) 1. 2. 4. Boudvar hibasan
- 6) Mind igy
- 7) 1. 2. 4. Bouda hibasan

- 8) Arpad 1. 2. 4. - Arpad Nro 3.
- 9) Almos Nro 3.

exposisique legibus sculptis in lapidi.
 bus Hasko-veer 1) celebratoque mare
 Rabanbani 2) sacrificio sequentes le.
 ges ex lapidibus perlegens adplicuit
 genti Iudae:
 Ut nemo nisi de eius stirpe viri.
 li suprema potestate praeficeretur in
 terra Sannon.
 Quam ausem terram

- Hat kövek
- 1, Hasköver N. 1. et 2. - Hat-kö-veer
Nro 3. - Hasköver N. 4.
 - 2) Rabanbani N. 1. 2. 4. -
Rabanban N. 3.

BCU Cluj / Central University Library Cluj